

每年的农历五月初五就是中国的传统节日——端午节。

过端午节，是中华民族自古以来的传统习俗。这一天，除了品尝软糯美味的粽子外，还有诸如挂艾草、午时水、浸龙舟水、拴五色丝线辟邪以及洗草药水、薰苍术祛病防疫等习俗。

在端午节来临之际，成都天府新区华阳街道各社区为居民们筹划了各式各样的端午节活动，用实际行动祝福社区的居民们端午安康。

「端午临中夏，时清日复长。」

端午



“粽”情过端午 清香四溢情谊浓

华阳街道各社区举办主题活动，祝福居民幸福安康

@四河社区

端午节前夕，四河社区举办了“党群心连心·粽情过端午”端午节主题活动。

为了带动辖区居民更好地营造端午节的氛围，社区首先组织大家手工制作粽子。“吃自己包的粽子还是小时候的事呢，手法都快忘完了。”居民王宛平说道。

除了包粽子，划龙舟当然也是端午节的重要体现之一，但考虑到场地原因和安全因素，四河社区把划龙舟改为“做龙舟”。辖区近百名居民中的40人被分成了10组，每人一个龙舟拼图，居民可根据说明书进行拼接，制作成龙舟模型。“每个模型少说也有几十块拼图，拼起来还是要花点时间。”社区工作人员说道。为了提高团队的完成效率，组员们分工合作，船头、船身、船尾分别由不同的人来完成，现场每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。“拼图这种东西都是孙子孙女们要的，我还是第一次玩拼图，很有意思，让我感受到了儿时的那种快乐。”居民刘大爷说道。

活动结束后，社区工作人员还带着居民们包好的粽子，到辖区残疾、经济困难等家庭开展慰问活动，为这些居民带去社区的问候和关怀。

社区居民们表示，这次活动非常有特色，氛围完全带动了起来，让大家更加认同传统节日、喜爱传统节日、过好传统节日。

@华新街社区

端午到来之际，华新街社区在广都花园小区开展了“暖暖清香香四溢、浓浓温情感更浓”端午节活动。

在活动过程中，辖区各院落的志愿者以及包粽子经验丰富的热心居民一边包着粽子，一边互相交流，现场传递出浓浓的邻里温情。不一会儿功夫，400多个粽子呈现在大家面前。社区工作人员、志愿者带着居民们亲手包好的粽子，送到辖区内的负责安全保卫的各院落门卫、环卫工人、困难家庭、残疾家庭和失独家庭的家中，为他们送上节日的祝福与问候。

@半边街社区

6月5日上午，半边街社区在邻里汇小广场举行了“浓情五月 端午安康”端午文化活动。

一大早，社区工作人员就与志愿者来到广场准备当天的粽子。糯米、花生、粽叶一应俱全，粽叶舞动，粽绳穿梭，不少居民围在桌旁观看，人们笑着交流自己包粽子的经验。活动中，社区还准备了“知识竞答”“吃粽子比赛”“包香囊”等环节。看着一个个形状各异又充满粽叶香味的粽子，让小朋友们垂涎欲滴，粽子一发到手中就赶紧品尝起来。“自己动手制作的比买来的好吃！”一位居民动情地说道。

这个端午，半边街社区的居民朋友们不仅感受到了浓浓的传统文化氛围，更感受到了和谐社区大家庭的温馨，浓浓的传统文化氛围和轻松的活动方式，让居民们更加热爱社区大家庭。



居民表演舞蹈。



积极参与包粽子。



小朋友拿到香囊喜笑颜开。

@滨江社区

6月2日下午，滨江社区开展了老年艺术风采展示系列活动启动仪式暨喜迎端午佳节活动。在展示过程中，除了精彩的喝茶、乐器、舞蹈表演外，绿色环保骑行队也现场亮相，这支队伍自2018年成立以来，游览了众多地方。活动中，居民们脸上都洋溢着幸福的笑容，整场活动充满欢声笑语，每个居民都满载而归。

@通济桥社区

6月4日上午，通济桥社区在双华桥头小广场举办了“浓情粽意 幸福通济”端午节特别活动。100多名社区居民和志愿者们一大早就来到了现场。活动中，不仅有精彩的节目，居民们还可以参加旱地划龙舟、取粽子点雄黄比赛，满桌的粽子、菖蒲、陈艾逐渐用完，居民们收获满满，个个高兴地笑开了花，活动增强了社区的凝聚力和向心力。

@龙河社区

龙河社区计生协会在端午佳节来临之际，举办了“迎传统端午佳节，宣传流动人口计生惠民政策”活动。

社区首先向大家介绍了自己的计生协会，并宣传政策法规，同时为大家送去商家志愿者服务队准备的端午节礼品。接下来，居民们围着桌子包粽子、品粽子，在社区居住的流动人口在欢快的笑声中感受到节日的氛围以及人在他乡的温暖。

华西社区报记者 张今驰
社区供图